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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos  02(dois) dias do mês de maio    de dois mil e vinte e 

dois, às 14 h  (quatorze), na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de União da 

Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores CASSIO  ZITO SABADINI (PTB), 

GERSON UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER  

(MDB), ILDO ANTONIO FIORENTIN (PT), LORENI BERTOLDI (MDB), AYRTOM 

JOSE FORESTI (PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), NÉDIO BISON (PSD) e 

VALDICIR BOGGIO (PTB) para a sétima   sessão ordinária do ano de 2022. O Sr. 

Presidente Ildo Antônio Fiorentin, em nome de Deus deu por aberta a sessão, 

convidando o vereador Cassio  Zito Sabadini para que prestasse seu compromisso. 

Na oportunidade estiveram presentes o Prefeito e as soberanas do Município, para 

assim convidar os vereadores e toda a comunidade de união da serra, para a 2º 

Agro Serra em  comemoração aos 30 anos de emancipação polícia, que será 

realizada na data do dia 13,14 e 15 de maio.  Ato contínuo foram apresentadas as 

correspondências que constou: ofício n.º098/2022  encaminhado pelo executivo em 

resposta  ao requerimento para alteração de nome de logradouro( rua independência 

para rua Algemiro Alberton). Ofício n.º 099/2022 em resposta ao requerimento de 

instalação de uma lâmpada na lateral da igreja evangélica, próxima ao distrito de 

Pulador. Ofício n.º 100/2022 em resposta ao requerimento da folha de pagamento 

do mês de abril do decorrente ano. REQUERIMENTOS: O Vereador Gerson 

Umberto Chiodi da bancada do MDB com assento nesta Casa Legislativa, vem 

requer que sejam feitos os seguintes reparos nas deferidas estradas. Capela 

assunta: Da Capela passando pelos moradores Mulinari, até Pulador. Capela são 

Valentim: Patrolamento e Alargamento, uma vez que é uma das estradas mais 

estreitas do Município, sabendo da quantidade de colheitadeiras que passam 

naquela estrada; Patrolamento e cascalhamento no morro de pulador, indo sentido 

a são Brás, uma vez que aquelas estradas estão em péssimas condições. Ato 

contínuo o Senhor Presidente Ildo Antônio Fiorentin solicitou a leitura da Ata. Após 

sua leitura a mesma foi corrigida e posta em discussão.  Ninguém se manifestando 

foi submetida em votação. Tendo sida. APROVADA POR UNANIMIDADE. Foi 

apreciado o Projeto de Lei Legislativo de n.º 04/2022 -QUE FIXA O PADRÃO 

REFERENCIAL QUE TRATA AS LEIS MUNICIPAIS DE N.º587/2005 E  766/2009. 

Foi colocado o projeto em discussão. 1)Giovani Marcelo Sartor Tauffer vereador 

da bancada do MDB, se manifestou sendo favorável ao reajuste do projeto; ninguém 

mais se manifestando foi   submetido o projeto em votação, tendo sido APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o projeto Lei n.º 016/2022- QUE AUTORIZA 

A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 

SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA. Foi colocado em discussão o 

projeto. 1)  Luiz Mateus Cenci vereador da bancada do PT, pediu vista do projeto. 

Explicações pessoais:  Giovani Marcelo Sartor Taufer vereador da bancada do 

MDB com assento nesta casa Legislativa, saudou a todos os presentes e ao público 



de casa, se manifestou  a uma publicação do vereador Ayrton referente ao apoio 

para restauração  da rede de tele comunicação da Empresa vivo, bem como o sinal 

dos dados móveis; que a bancada  não quiz assinar o papel, mas o mesmo não   

sabiam que estava pronto, senão teriam vindo assinar. Também parabenizou a 

administração pela troca do carro da saúde, tendo assim toda a frota nova, e pela 

troca da camionete que estava em estado precário; aproveitou a oportunidade da 

vinda  do Prefeito e das soberanas  para fazer o convite para visitar a 2º Agro Serra. 

2) Gerson Umberto Chiodi vereador da bancada do MDB com assento nesta casa 

Legislativa, saudou a todos, dando boas-vindas ao vereador  Cassio, e se 

manifestou sobre seus requerimentos, de solicitações de pessoas da comunidade  

que o morro de Pulador,  e são Brás, estariam bem precários, solicitou  um 

patrolamento sabendo das condições do tempo, que não ajuda, mas na medida do 

possível.  Pediu que seja feito um alargamento na Capela são Valentin por terem as 

estradas mais estreitas aonde passam uma grande quantidade de máquina, e 

colheitadeiras; e na Capela Assunta que faz a volta até Pulador por cima, a mesma 

teria sido patrolada até a Capela; mas mudaram o trajeto em seguida. 3) Loreni 

Bertoldi vereador da bancada do MDB com assento nesta Legislativa,  saudou a 

todos e se manifestou  que tem muita reclamação por causa das estradas, mas 

realçou  da falta de cascalho e de operador. Salientou que nos primeiros anos da 

administração foram feitos asfalto  em todas as duas Vilas; e de lá pra cá depois de 

30(trinta) anos só temos um 1(Um) km de asfalto.  Destacou se cada Prefeito tivesse 

feito só 1(um) km por ano de asfalto, nós estava perto da RS 129 ou seja para um 

lado ou para  o outro, e nesse km feito não precisaria mais de máquinas para 

encascalhar, britar e nem para patrolar. Acredita que para o progresso e crescimento  

do Município precisa de uma ligação asfáltica. 4)Luiz Mateus Cenci vereador da 

bancada do PT com assento nesta casa Legislativa,  saudou a todos e a comunidade 

que está  assistindo de casa. Reforçou  sobre a fala do vereador Loreni  e  questionou  

quando ele falou que no primeiro mandato foi feito asfalto dentro das duas  vilas,  e 

depois não foi feito mais nada, então na verdade o que não  foi  feito dentro das  vilas 

só tem esse quilômetro que foi feita aí na gestão do prefeito  Paulo. Salientou que 

em seu mandato fez mais 11.000,00(onze mil metros) de calçamento dentro das 

duas vilas, então não dizer que nunca foi feito nada; simplesmente só mudou do 

asfalto pro calçamento, mas teria sido feito.  Mas concordou em parte com o que o 

vereador Loreni havia falado. Também mencionou sobre exames na secretaria da 

Saúde, e que quando o secretário esteve aqui no ano passado, foi questionado qual 

era  os critérios usado para distribuição de exames. E que segundo o que ele teria 

falado era que se uma família não teria sido beneficiada com um exame, podia ser 

beneficiada com outro. Salientou de haver bastante reclamação de pessoas que vão 

pedir exames na secretaria da saúde, e que não são beneficiados com nenhum tipo 

de exame; sabendo que tem pessoas que foram beneficiadas com mais de um tipo 

de exame. Na oportunidade mencionada  dos exames e secretaria de saúde 

aproveitou para falar dos recursos recebidos; 100.000,00(Cem mil reais) do 

Deputado Pimenta, e  100.000,00(cem mil reais) do Deputado Bom Gass e  que só 

neste ano foram  200.000,00(duzentos mil reais) e 200.000,00(duzentos mil ) ano 



passado. Nesses 1(um) ano e 4(quatro) meses foram 400.000,00 (quatrocentos Mil 

reais) que a bancada do PT conseguiram   pra secretária da saúde e custeio da 

saúde. E que não entende porque a administração, não compra exames para 

beneficiar as pessoas mais necessitadas; se esses custeis   além de medicamentos 

podem ser usados para compra de exames também. Salientou quanto as estradas 

do requerimento que fez a um mês atrás, disse não ter sido atendido ainda e que 

devido ao mato e a estrada estreita, a colheitadeira não teria como passar no trecho 

do Sr. Neuri Casarin e Tadeu Vinoski, foi desviada a estrada, mas a colheitadeira 

não Passa. Pediu que seja feito o alargamento daquele trecho. Também se 

manifestou da ligação asfáltica de Vila Oeste até Pulador, que seria muito importante 

se conseguissem aproveitar esse projeto da Gruta para colocar na geral; pois tem 

certeza que é trajeto para o turismo também. Também Realçou  que ao manusear o 

site da prefeitura encontrou uns projetos meios questionáveis. Na administração do  

Prefeito Paulo foi contratada  uma empresa para fazer o projeto  de 7,2(sete virgula 

dois) km e a largura de 6(seis) metros, que liga na sede do município até Pulador; 

essa atual  Administração simplesmente deve ter ignorado esse projeto que o 

Prefeito  Paulo fez no valor de 62.000 (sessenta e dois mil reais)e disse ter 

encontrado  mais dois projetos. Ressaltou que foi trocada a empresa do Prefeito  

Paulo que é que era BetonPav serviços de Engenharia Ltda e contrataram mais uma 

empresa Franscescom e Maronezi engenharia ltda. O trecho continua sendo 7,2 km 

apenas aumentaram a largura que em vez de 6(seis) metros passou a   7 

(sete)metros  e seria no valor  de R$  140.448,87(cento e quarenta mil quatrocentos 

e  quarenta e oito reais com oitenta e sete centavos )  só para mudar o projeto e 

incluir um metro de largura. O outro contrato é no valor 102.000,00(cento e dois mil 

reais) dois mil reais, também seria do mesmo trajeto de Pulador a Vila Oeste. Neste 

contrato  diz que a fiscalização da obra  tem que ser fiscalizada pelo setor de  

engenharia  do município; mas como não tem; está como responsável pelo 

acompanhamento  e fiscalização da obra  o  senhor Maurício Lazzaretti. Salienta 

não ter nada contra o mesmo; mas que isso não seja de responsabilidade do 

secretário fazer a fiscalização de uma obra dessa envergadura. Pediu que se 

manifestem sobre isso. 5)Ildo Antônio fiorentin vereador da bancada do PT com 

assento nesta casa Legislativa, se manifestou fazendo um requerimento verbal para 

o secretário de agricultura, que de  uma atenção melhor nas estradas do interior, 

principalmente  nas estradas de  lavouras nessas horas de colheitas;  porque está 

sendo bem difícil o pessoal das lavouras se arrumar as  estradas  com trator  próprio. 

Ninguém mais se manifestando,  o Sr Presidente em nome de Deus, finalizou a 

sessão agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, 

convocando os colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada na data do dia 23  de maio  do corrente ano, às 14 h 00 min na Sede da 

Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar solicitou que se 

compusessem a presente ata, a qual depois de lida e achada conforme, segue 

assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais 

Vereadores. 



 

 

            

            

            

            

            

            

            

     


